



Ежедневная областная газета

Кузбасс

765480

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

НОВОСТИ

■ В будущем на новой аллее установят скамейки.
Фото Федора Баранова.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ

Севастопольская аллея
Она была заложена вчера в Комсомольском парке Кемерова.

30 кузбассовцев, прошедших курс оздоровления и реабилитации в Сакском специализированном санатории имени академика Н.Н. Бурденко в Крыму, высадили около 100 саженцев бересклета, рябины, жасмина. Напомним, поездка туда была организована по инициативе губернатора Амана Тулеева. В благодарность за отдых и лечение участники поездки решили создать памятную аллею и назвать ее Севастопольской.

Напомним, губернатор Аман Тулеев поставил задачу - посадить в 2014 году в Кузбассе не менее 3 млн деревьев - по количеству жителей Кемеровской области.

Всего вчера в Кузбассе во время традиционной областной акции по озеленению, объявленной губернатором, высажено 66 тысяч деревьев и кустарников.

Пресс-служба АКО.

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Примите поздравления
Уважаемые кузбассовцы! 24 мая наша страна отмечает День славянской письменности и культуры – праздник, который объединяет всех, кто любит и чтит отечественную историю, бережет родной язык.

В этот день мы вспоминаем святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия – двух выдающихся личностей, первых просветителей России, людей, которые создали азбуку, грамматику, положили начало славянскому литературному языку, заложили основы великой русской культуры, но самое главное – передали с греческого языка Библию и Евангелие, подарив нашим предкам высочайшие нравственные идеалы.

Отрадно, что с каждым годом этот праздник приобретает все большую значимость для современного общества. Его отмечают в России, Беларуси, Болгарии, Македонии и других странах.

Ежегодно в этот день во всех регионах нашей страны проходят выставки, концерты, конференции, круглые столы, демонстрации кинофильмов, красочные театрализованные представления. Священнослужители Русской православной церкви служат молебны, проводят крестные ходы.

В 2014 году, объявленном в России Годом культуры, праздник будет отмечаться всероссийским концертом. Он начнется в 12 часов дня по московскому времени одновременно во всех регионах страны, в том числе и в Кузбассе. Под открытым небом на специальных площадках самодеятельные коллективы – хоровые, народного творчества – будут исполнять песни популярных отечественных авторов: А.Н. Пахмутовой, Н.Н. Добронравова, В.Я. Шаинского, М.И. Танича, И.О. Дунаевского и других.

Считаем, важно и дальше расширять географию торжеств и тематику мероприятий, приобщать молодых людей к богатейшему национальному наследию, воспитывать бережное отношение к русскому языку, литературе, культуре.

Дорогие земляки! Язык, вера, культура – это залог сохранения нации, три столпа, на которых всегда держалась и будет держаться наша Россия.

День славянской письменности и культуры еще раз призывает всех нас к сохранению и развитию родного языка, культурных традиций, укреплению духовности, мира и согласия.

Желаем всем крепкого здоровья, радости, успехов, удачи. Счастья и благополучия вам, вашим родным и близким!

С уважением

губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев;
председатель Совета народных депутатов
Е.В. Косиненко;

главный федеральный инспектор И.В. Колесников.

КАДРЫ

Наш хирург из Украины

В Яшкинской центральной районной больнице приступил к работе хирург из Донецкой области Владимир Ефременко.

Уроженец Мариинска, в 1986 году он окончил Кемеровский медицинский институт и некоторое время спустя переехал в Украину – в районный Старобешево. В районной больнице поселка проработал 25 лет, сначала рядовым хирургом, потом заведующим отделением.

После известных событий жизнь в Украине стала сложной, семья Ефременко задумалась о возвращении на родину. Тем более, что основная часть их родственни-

ков уже проживала по эту сторону баррикад. А в Яшкинской ЦРБ, где не хватает половины врачей, в это время сложилась аховая ситуация в отделении хирургии. Единственный хирург стационара собралась отпуск, и главврач больницы Ярослав Масенко всерьез задумалась о том, чтобы на время закрыть отделение, перевести всех пациентов в Тайгу... «Мосты» между районными Старобешево и Яшкино «кинжал» дочь Ефременко, проживающая в Кемерове и знакомая с яшкинскими докторами. Это оказалось удачей для обеих сторон: доктор Ефременко переехал туда, где его знания и опыт будут востребованы, необходимость закрывать хирургическое отделение в Яшкинской ЦРБ отпала.

Владимир Ефременко искренне благодарен главврачу, а также администрации района и Кемеровской области за то, что помогли ему быстро получить разрешение на временное проживание и на работу в качестве высококвалифицированного специалиста и предоставили в Яшкине служебную двухкомнатную квартиру. С ходу купить в Кузбассе собственное жилье было бы нереально, потому что не реально сейчас хорошо продать квартиру в украинском поселке, близ которого стоят танки.

Жена и сын доктора пока что остаются в Украине: сын в этом году заканчивает местный медицинский вуз.

Валентина АКИМОВА.

2

И на обломках планетарных узнуали наши имена

4

Когда отец не перебесился...

4

www.kuzbass85.ru

91 (26025) Суббота, 24 мая 2014

Есть каньон,
но не пропасть
между нами

3

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Проверка – в «Яблочко»



■ Некоторым покупателям всё равно, есть ли документы на мясо. Главное, что ходить далеко не надо. Фото Федора Баранова.

НА ЗАМЕТКУ

Покупатель имеет право запросить ветеринарные сопроводительные документы на мясо, подтверждающие безопасность продукции. Копии таких документов считаются недействительными. В документах должна содержаться информация о виде и составе продукции, данные о производителе, дата выработки, срок годности.

Только вот нет ни одного ценника и вообще никакого обозначения продукции: свинина это, говядина или курица.

- Милые мои, дайте я куплю и уйду! А то сле стою, – попросила пожилая покупательница, завидев людей в форме и журналистов. – Вот этот мне кусочек завешай, с килограммами.

- А если что-то не так с документами? Не боитесь купить сомнительную продукцию? – интересовалась у женщин.

- Ой, да везде обманывают, я это даже знаю паверника. 70 лет везде было всё не так с документами. И ничего, живы до сих пор.

Между тем нарушения специалисты увидели с ходу, даже не приступив к проверке документов.

- Смотрите, – объясняет замначальника отдела пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте управления Россельхознадзора по Кемеровской области Владимир Иванников. – Вы видите маркировку на упаковке с фаршем? Её нет. А должна быть полная информация для потребителя: вид и состав продукции, сведения о производителе, дата выработки, срок годности. Покупатель не знает вообще, что он покупает. В холодильной витрине нет даже градусника (правда, он нашелся позже, на обратной стороне витрины, видной только продавцу. – Ю.М.). И какая температура внутри – неизвестно.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-СТР.

ЦИФРА

12782 ЧЕЛОВЕКА

зарегистрировано в этом году в региональной базе данных ЕГЭ. Из них 10766 человек – это выпускники средних дневных и вечерних школ, остальные – выпускники организаций среднего профориентирования, а также выпускники прошлых лет. Напомним, с 26 мая в Кузбассе начинается основной период сдачи ЕГЭ. В понедельник пройдут первые экзамены – по географии и литературе.

предприниматель, арендующий здесь место, попал под подозрение специалистов Россельхознадзора не случайно. Во многих областях России всё еще бу-

щует зараза – африканская чума свиней (АЧС). И хотя в Кузбассе в этом плане всё спокойно и ближайший «чумной» регион находится за Уралом, Россельхознадзор в ходе служебных рейдов по нашим торговым точкам «зубивает» двух зайцев». Прежде всего убеждается сам и успокаивает животноводов и покупателей, что у нас АЧС нет. А кроме того, попутно выявляются нарушения со стороны недобросовестных предпринимателей, которые, зная о проверках только плановых, позволяют себе расслабиться. Именно в ходе неплановых мероприятий и обнаруживаются нарушители, торгующие свиноводческой продукцией без ветеринарно-разрешительных документов и с несоблюдением требований пищевой безопасности. К слову, такие бесконтрольные торги особенно активизировались с начала мая: такой товар, как свинина, сейчас, в начале дачно-пикникового периода, весьма в ходу.

«А нам всё равно!»

Магазин «Яблочко» – место «проходное», покупатели охотно идут сюда. В помещении несколько арендаторов, и товары здесь на любой случай и любой вкус. И продукты, и одежда, и напитки. Свежее мясо у индивидуального предпринимателя Грибовского представлено во всем многообразии: свинина, сало, кости, субпродукты, фарш. Даже куриные окорочка топорят ножки в углу витрины.

ФОТОФАКТ



■ НЕ ПОВТОРЯЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА. Поломошинская средняя школа Яшкинского района – единственная в России и в мире, где, как утверждают здесь, выпускники 9 и 11-х классов готовят театрализованный «Последний звонок». Каждый год ребята посвящают его истории и культуре одной из стран. Темами в разные годы были: «Древняя Греция» (2005 г.), «Испания» (2006 г.), «Индия» (2007 г.), «Франция» (2009 г.), «Шотландия» (2011 г.). В этот раз выпускники выбрали Мексику. Проведя основное торжество в сельской школе, «мексиканцы» отправились в Йорку, где станцевали на главной площади города. Всего же вчера последний звонок прозвенел для 33,5 тысячи кузбасских выпускников 9 и 11-х классов. Фото Евгения Тамбовцева.



НОВОСТИ



■ Экипаж корабля «Союз ТМА – 13М» готовится к старту. Максим Сураев – командир корабля – в центре. Фото пресс-службы Роскосмоса.

ЗЕМЛЯКИ

Космонавта Сураева поздравят «детским» шампанским

За три дня до отправки в космос наш земляк-космонавт Максим отметил свой день рождения.

Сегодня ему исполнилось 42 года. И свой второй полет в космос, назначенный на 28 мая, Максим считает лучшим подарком самому себе!

День рождения он отметит, хотя перед стартом время занято тренировками, – рассказывает его жена Анна Сураева. – Я попаду к мужу на Байконур в субботу, одна. А дочки Арина и Ксюша доберутся с девушкой и бабушкой (родителями Максима) в воскресенье.

Разрешение на праздник Максим получит у врачей.

– Там всё строго, но, надеюсь, мы все проходим «температурный» контроль. Экипаж живет в закрытом режиме, к нему непускают. Максим и астронавты Рид Вайман (США), Александр Герст (Германия) общаются только с теми, с кем приехали две недели назад. Это чтобы не подхватить вирус перед полетом, – объясняет Анна. – А на ужин мы пригласили экипаж, поздравим Максима, отметим щашлыками и «детским» шампанским.

Ограничений по мясу для космонавтов нет. Родные говорят: хочется накормить вкусняшками, чтобы потом в космосе не было так грустно «хлебать» еду из трубок.

Все подарки Максими перенесены на осень, к возвращению с орбиты. Но семья все-таки приготовила футбольку с отписками семейных фото. Её доставят на орбиту, когда придет первый месяц звездной командировки.

Лариса МАКСИМЕНКО.

(Подробности о том, как Кузбасс проводил Максима во второй полет, читайте в пятницу, 30 мая.)

ПРОИСШЕСТВИЕ

Ущерб от «фонтанов» возместят

В Центральном районе Новокузнецка около торгового центра «Сити-Молл» под землей прорвало трубу с горячей водой. Никто из людей не пострадал, а вот у нескольких припаркованных рядом машин осколками асфальта выбило стекла.

Директор «Сибирской сбытовой компании» Виктор Казека сообщил «Кузбассу», что это случилось в результате гидравлических испытаний, которые проводят компания совместно с Кузнецкой ТЭЦ.

«Если в рабочем режиме в зимний период сети находятся под одним давлением, естественно, чтобы увидеть тонкое места, мы его увеличиваем, – объяснил Виктор Валентинович. – Конечно, ситуация нестандартная. Не однократно говорили уже, что сети городу от предыдущего собственника достались в достаточно изношенном состоянии. Однако чем качественнее сделаем опрессовку сегодня, тем спокойней будет жизнь зимой».

По словам руководителя «ССК», компания также рассматривает вариант понижения давления.

Не останутся без внимания и горожане, несколько автомобилей которых были повреждены во время порыва в минувший четверг.

«У нас есть договор страхования. Будем решать вопрос. Мы не бросим тех, кто пострадал. Понимаем, что люда здесь не виновата», – отметил Виктор Казека.

Также он обратился с просьбой к новокузнецчанам: на время гидравлических испытаний убрать автотранспорт подальше от теплостаций. Графики проведения работ в кварталах города будут размещены в местных СМИ.

Алена ФЕДОТОВА.

СОРЕВНОВАНИЯ

Горячая победа

Вчера в Кемерове за право называться лучшими в тушении пожаров в высотных зданиях боролись кемеровские и новокузнецкие пожарники.

Победителем стала пожарная часть № 5 Новокузнецкого гарнизона пожарной охраны. Именно им быстрее всех остальных команд удалось потушить предполагаемый пожар и спасти людей.

Каждая команда делилась на две части: для первой половины состязания проходили на пожарной автоцистерне, для второй – на специальном пожарном автомобиле – автоцистерне.

– Подобного рода состязания помогают не только выявлять самые лучшие пожарные расчеты, но и повысить уровень профессиональной подготовки личного состава федеральной противопожарной службы, – рассказала начальник пресс-службы МЧС России по Кемеровской области Виктория Оленникова. – И усовершенствовать качество выполняемых ими действий по тушению пожаров в высотных зданиях и проведению аварийно-спасательных работ.



■ Соревнования пожарных в профессиональном мастерстве проходили на высоте. Фото Рамиля Ситдыкова.

ПОГОДА

	24 мая	25	26
Кемерово	+16° +18°	+3° -5°	
Новокузнецк	+19° +21°	+8° +7°	+14° +13°

КАКИЕ МЫ

Анжелика – королева «Радуги»

В тот год все зрительские рекорды был фильм «Анжелика и король». И ничего удивительного, что вместе с Настеньками, Полинами, Аннами появилась у нас и новорожденные Анжелики. Одна из которых стала потом лучшим почтальоном кемеровского микрорайона «Радуга».

I.

На таком имени настаётся отец. А ведь и правда красиво звучит: Анжелика Юрьевна Жулудева. Правда, звучение имени должно было еще соответствовать содержанию. И Анжелика старалась. Она была послушной, аккуратной, прилежной ученицей школы, дипломом о высшем образовании и опыте работы.

И Анжелика пошла в почтовое отделение №2 со своей модной сумкой из Италии. У нее и сейчас итальянская сумка. Почтальонская. Объемная, а не на ремне через плечо, а с двумя ручками. Сумка отлично сочетается с сиреневым плащом. Вот такая элегантная экипировка почтальона с редким именем и высоким образованием.

И все же когда я впервые увидела ее среди других не только по внешнему виду. Легко на все каникулы к ней приезжала дочка Полина. Анжелика водила и возила ее по удивительно красивым и загадочным Риму...

II.

Но в один из своих отпусков Анжелика сама решила навестить на малую родину свою милую «Радугу» – микрорайон Кемерова, в котором она прожила с детства. Поступила в зале, чтобы понаблюдать за работой специалистов, так сказать, в гуще народа.

А народу всё прибывало. Очредь обрывалась длинною. Расторопный и ловкий оператор только успевал получать квитанции, выдавая взамен заказные письма и бандероли. Или сама выписывала квитанции, принимая корреспонденцию от отправки. Но очередь всё не таяла.

И тут за стойкой появилась

симпатичная стройная молодая женщина:



■ Фото автора.

стороннего своего почтового отделения. Вот уж где дома растут как грибы, так это здесь.

Посмотрите, какие многоэтажные красавицы выросли на проспекте Шахтеров. А теперь представьте, что в одном из таких домов более четырехсот квартир. И столько же почтовых ящиков. И все на замятину. А почтальон надо открыть каждый своим ключом, чтобы вложить туда свежую корреспонденцию...

Вот с этого большого дома с беленными почтовыми ящиками в подъездах и почтальон выходит из своего почтового отделения №2 со своей младшей коллегой Натальей Гавриловной. Это и была самая доброжелательная коллега, по собственному желанию «разгружавшая» многоэтажную почту.

Но для нее-то смена началась уже несколько минут назад. Итак, почтальон №2 с почтовым ящики в подъездах и почтальон Анжелика Жулудева. Это и была самая доброжелательная коллега, по собственному желанию «разгружавшая» многоэтажную почту.

Подобный час пик, затягивающийся на всё время работы этой почты, наблюдалась ежедневно. И дело здесь вовсе не в отсутствии кадров почтовиков, а в том, что сам микрорайон «Радуга» давно перерос возможности един-

ственного своего почтового отделения. Вот уж где дома растут как грибы, так это здесь.

Посмотрите, какие многоэтажные красавицы выросли на проспекте Шахтеров. А теперь представьте, что в одном из таких домов более четырехсот квартир. И столько же почтовых ящиков. И все на замятину.

А почтальон надо открыть каждый своим ключом, чтобы вложить туда свежую корреспонденцию...

А вот на третьем подъезде мы стоим долго. Потому что входная дверь закрыта. И потому что строители, сдали дом и выдали ключи его новоселам, с дополнительным ключом для почтальона Анжелики.

Но для нее-то смена началась уже несколько часов назад. А именно с принятия и сортировки почтовой продукции: письма – отдельно, газеты – отдельно. По своим адресам своего восьмого участка.

Насыщенного в домах, и клиентами, и километрами. Нормировщики почтамта подсчитали, что ежедневно почтальон Анжелика Жулудева проходит со своей объемистой сумкой около 20 (!) километров. Я не спрашиваю у них охоту, потому что у них есть желанию и ста-

ранию жильцов. Причем делают не столько в их статусе, сколько в отношении к тому, что мы называем бытом. Кстати, эти люди и к почтальону относятся с уважением. Чего не скажешь о тех, кто живет в старожилах «хрущевках». Чуть ли не «глыбы веером», когда начинают предъявлять свои претензии.

Сюда бы, конечно, еще одно отделение связи. Чтобы и нам полегче было, и людям жиломассива было хорошо.

Бывает, что люди даже звонят в отделение в ожидании почтальона. Ожидание, само знает, всегда какется долгим. Хотя не бывало случая, чтобы Анжелика чье-либо письмо или газету оставила на следующий день. Себе вручает завтрашнюю нагрузку. А потому лучше уж сегодня полностью отпустить свою итальянскую сумку.

Еще один подъезд. Анжелика нажимает на кнопки домофона. В этот квартире живет Наталья Ивановна. Она знает, что руководители Кемеровского почтамта обращались в администрацию Рудничного района с просьбой выделить помещение для еще одного отделения или филиала.

– Ничего, будет у нас новый отделение, – размышляет Наталья Ивановна. Она знает, что руководители Кемеровского почтамта обращались в администрацию Рудничного района с просьбой выделить помещение для еще одного отделения или филиала.

– Должен же наступить тот день, когда и на нас обратят внимание, – размышляет вслух начальник отделения Наталья Ивановна. Она знает, что руководители Кемеровского почтамта обращались в администрацию Рудничного района с просьбой выделить помещение для еще одного отделения или филиала.

– Ничего, будет у нас новый отделение, – размышляет Наталья Ивановна.

– Кому получать заказные письма? Подходите ко мне, пожалуйста!

– Вы для меня как добрая примета: повезет мне сегодня.

IV.

После таких слов и я, временная дублерша, забываю про свои гудящие ноги. В этом подъезде почтовые ящики висят на втором этаже. И к ним я прямо-таки взлетела. Как же здесь уютно, чисто! И всё по

стороннего своего почтового отделения. Вот уж где дома растут как грибы, так это здесь.

А почтальон Жулудева к этому времени уже на кипе.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.

– Уже давнишнее, – говорит она. Должны быть ветеринарно-сопроводительные документы на продукцию.</

